
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΜΑΤ ΜΕ 

ΧΗΜΙΚΑ ΣΕ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΣΤΟΝ ΥΠΑΙΘΡΙΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΑΠΘ 

 

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ 

 

Τα αποτρόπαια γεγονότα της 16ης Σεπτεμβρίου 2022, με την επίθεση της αστυνομίας με χημικά 

στους χιλιάδες συγκεντρωμένους φοιτητές/τριες, μαθητές/τριες, γονείς με παιδιά και πολίτες, 

που παρακολουθούσαν μια ειρηνική συναυλία σε υπαίθριο χώρο του ΑΠΘ, είναι η ατράνταχτη 

απόδειξη ότι η κατάσταση στα πανεπιστήμια έχει φτάσει πια στα όριά της.  

Το πλήθος πανικόβλητο στην προσπάθεια του να γλυτώσει από την καταδίωξη και τα χημικά των 

ΜΑΤ, στριμώχτηκε επικίνδυνα στα κλιμακοστάσια του κτιρίου διοίκησης, με κίνδυνο να 

ποδοπατηθεί. Διέφυγε σκαρφαλώνοντας και υπερπηδώντας την καγκελόφρακτη περίφραξη του 

ΑΠΘ, με κίνδυνο τραυματισμού από πτώση. Είναι θαύμα ότι δεν θρηνήσαμε θύματα. Για αυτή 

την εγκληματική ενέργεια των ΜΑΤ θα έπρεπε να είχε παρέμβει εισαγγελέας. 

Εκκωφαντική είναι και πάλι η σιγή των Πρυτανικών Αρχών. Η ευθύνη, εκτός της ίδιας της 

αστυνομίας και της πολιτικής ηγεσίας της, βαρύνει εξίσου τον Πρύτανη και τους Αντιπρυτάνεις, 

που έχουν παραδώσει τη διοίκηση του Ιδρύματος στις αρχές καταστολής.  

Τα χθεσινά γεγονότα ήταν το αποτέλεσμα μιας κλιμακούμενης σειράς ενεργειών της κυβέρνησης 

Μητσοτάκη, που στόχο έχουν την εφαρμογή του δόγματος «Νόμος και Τάξη» στα πανεπιστήμια 

και την κοινωνία γενικότερα. Ο απώτερος σκοπός είναι η μετάλλαξη του σημερινού πανεπιστημίου 

σε ένα εκπαιδευτήριο υποχείριο των επιχειρήσεων και της αγοράς. 

Η κατάσταση στο ΑΠΘ έχει γίνει αβίωτη και επικίνδυνη για φοιτητές και προσωπικό με τη μόνιμη 

στρατοπέδευση για περισσότερο από 9 μήνες ένοπλων αστυνομικών, διμοιριών των ΜΑΤ και 

μηχανοκίνητων (Αύρα, κλούβες, μοτοσυκλέτες) στους πανεπιστημιακούς χώρους, που παραπέμπει 

σε στρατό κατοχής. Η εξεταστική του Σεπτεμβρίου δεν μπορεί να ολοκληρωθεί και το χειμερινό 

εξάμηνο δεν μπορεί να ξεκινήσει, εάν δεν αποχωρήσουν άμεσα από το ΑΠΘ τα ΜΑΤ, οι ΟΠΠΙ και 

οι αστυνομικοί με πολιτική περιβολή που έχουν κατακλύσει το ΑΠΘ. 

Έχει γίνει φανερό ότι οι Πρυτανικές Αρχές στο ΑΠΘ, ευθυγραμμιζόμενες πλήρως με την 

κυβερνητική πολιτική, δεν μπορούν πλέον ή δεν θέλουν να εγγυηθούν την ομαλή λειτουργία του 

Ιδρύματος, ούτε να διασφαλίσουν τη σωματική ακεραιότητα των φοιτητών, των διδασκόντων 

και των εργαζομένων του ΑΠΘ. 

Οι Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ το ελάχιστο που μπορούν να πράξουν είναι να διευκολύνουν το 

Ίδρυμα με την παραίτηση τους, ώστε το ΑΠΘ να επανέλθει στην δημοκρατική και ακαδημαϊκή 

ομαλότητα. 

Η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ απαιτεί την άμεση και οριστική απομάκρυνση όλων των 

αστυνομικών δυνάμεων και των ΟΠΠΙ από τους χώρους του ΑΠΘ. 

Οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι έχουμε ευθύνη απέναντι στους φοιτητές/φοιτήτριες, στους  γονείς 

και στην ελληνική κοινωνία. Η Σύγκλητος, οι Κοσμητείες, τα Τμήματα και οι Σύλλογοι 

Διδασκόντων (ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ) πρέπει να αναλάβουν άμεσα πρωτοβουλίες και να λάβουν 

συλλογικές αποφάσεις, ώστε αυτή η ανωμαλία να σταματήσει. Αποτελεί δημοκρατική επιταγή. 
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